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Κάλεσμα για εκκλησιαστική ενότητα στην 
Ουκρανία από τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην επέτειο των επτά ετών από την χορήγηση του Τόμου 
Αυτοκεφαλίας στην κατά Ουκρανία Εκκλησία αναφέρθηκαν, 
μεταξύ άλλων, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
και ο Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. 
Επιφάνιος στις ομιλίες τους κατά το σημερινό συλλείτουργο 
στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο 
Φανάρι, κατά τη μεγάλη Δεσποτική εορτή των Θεοφανείων.

Ο Παναγιώτατος στάθηκε ιδιαίτερα στην εκκλησιαστική κατάσταση στην 
πολύπαθη Ουκρανία και τον μακροχρόνιο δρόμο που οδήγησε τελικά στην 
χορήγηση της Αυτοκεφαλίας η οποία, όπως υπογράμμισε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, έγινε με καθαρά εκκλησιολογικά κριτήρια χωρίς να ενδώσουν σε 
σκοπιμότητες όπως κακώς προσάπτουν ορισμένοι, παραθέτοντας τα στάδια που 
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οδήγησαν στην εκκλησιαστική ανεξαρτησία με την εξέταση των αλλεπάλληλων 
εκκλήσεων.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δεν θέλησε στον λόγο του να εισέλθει σε 
λεπτομέρειες για τη σημερινή εκκλησιαστική κατάσταση στη εμπόλεμη Ουκρανία, 
ενώ για άλλη μία φορά ευχήθηκε ο Κύριος να δώσει την πολυπόθητη ειρήνη στην 
εμπόλεμη χώρα και το λαό της. Κάλεσε εκ νέου την Ιεραρχία της εν Ουκρανία 
Εκκλησία υπό τον Μητροπολίτη Κιέβου κ. Ονούφριο να αναθεωρήσει την στάση της 
προτρέποντας τους για την εκκλησιαστική προσευχή για την ειρήνευση, ενώ 
καταδίκασε τις ακρότητες από οπουδήποτε και εάν προέρχονται. Ο Παναγιώτατος 
συνέστησε προς τα κρατικά όργανα την αποχή τους από τις εκκλησιαστικές 
εσωτερικές υποθέσεις. “Δίδομεν άπαξ έτι ευκαιρίαν και προσκαλούμεν εις ενότητα 
τους απολειφθέντας και ζητώμεν εν τέλει μετά θάρρους συγγνώμην, εάν εκ της εν 
ταπεινώσει σιωπής ημών εδώκαμεν την εντύπωσιν εις τινας ότι υπήρχεν εκ μέρους 
ημών ετέρα ανθρωπογενής και ουχί εκκλησιαστική προοπτική εις το όλον 
πρόβλημα”.

Ο Μητροπολίτης Επιφάνιος από την πλευρά του αναφέρθηκε στην επταετή επέτειο 
από την Αυτοκεφαλία, στη ρωσική επιθετικότητα και τον ρόλο της Εκκλησίας της 
Ρωσίας στον πόλεμο στην Ουκρανία καθώς και στο μείζον πρόβλημα που 
δημιουργεί στα εκκλησιαστικά θέματα το ιδεολόγημα του “Ρωσικού κόσμου” που 
στηρίζεται σε εθνοφυλετικά κριτήρια τα οποία δεν έχουν καμία σχέση με την 
διδασκαλία της Εκκλησίας.
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